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SEKCJA I: ZAMAWIAJĄCY
Instytut Dendrologii PAN, Krajowy numer identyfikacyjny 32615000000, ul. ul. Parkowa  5, 62035   Kórnik, woj. wielkopolskie, państwo Polska, tel. 618 170 033, e-mail wjakub@man.poznan.pl, faks 618 170 166. 
Adres strony internetowej (url): http://www.idpan.poznan.pl/bip 
SEKCJA II: ZMIANY W OGŁOSZENIU
II.1) Tekst, który należy zmienić: 
Miejsce, w którym znajduje się zmieniany tekst: 
Numer sekcji: IV 
Punkt: 6.2 
W ogłoszeniu jest: Data: 2018-09-21, godzina: 10:00, Skrócenie terminu składania wniosków, ze względu na pilną potrzebę udzielenia zamówienia (przetarg nieograniczony, przetarg ograniczony, negocjacje z ogłoszeniem): Wskazać powody: Język lub języki, w jakich mogą być sporządzane oferty lub wnioski o dopuszczenie do udziału w postępowaniu > Ofertę (wzór – załącznik nr 6) należy sporządzić w języku polskim, z zachowaniem formy pisemnej pod rygorem nieważności. 
W ogłoszeniu powinno być: Data: 2018-09-24, godzina: 10:00, Skrócenie terminu składania wniosków, ze względu na pilną potrzebę udzielenia zamówienia (przetarg nieograniczony, przetarg ograniczony, negocjacje z ogłoszeniem): Wskazać powody: Język lub języki, w jakich mogą być sporządzane oferty lub wnioski o dopuszczenie do udziału w postępowaniu > Ofertę (wzór – załącznik nr 6) należy sporządzić w języku polskim, z zachowaniem formy pisemnej pod rygorem nieważności.

