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Zgłoszenia wystąpień będą kwalifikowane do udziału w sekcjach referatowych lub plakatowych konferencji przez Komitet Naukowy na podstawie przesłanych streszczeń. Streszczenie wystąpienia należy przygotować w języku polskim w formacie MS Word (.doc lub .docx). W przypadku prac wieloautorskich streszczenie wystąpienia powinien przesłać tylko jeden autor (autor do korespondencji) na adres mailowy konferencja.idpan@man.poznan.pl. Wzór nazwy pliku: nazwisko pierwszego autora_inicjał imienia.doc(x) (np. Nowak_I.doc lub Kowalska_A.docx).
Długość tekstu powinna mieścić się w przedziale 4000-5000 znaków ze spacjami (łącznie z tytułem wystąpienia, nazwiskiem/nazwiskami autora/autorów, afiliacją/afiliacjami, adresem e‑mailowym autora do korespondencji). Należy zastosować pojedynczą interlinię oraz 2,5-centymetrowe marginesy z każdej strony. W całym streszczeniu obowiązuje czcionka Times New Roman w rozmiarze 12 punktów. Łacińskie nazwy taksonów należy podawać kursywą.
Prosimy o niecytowanie piśmiennictwa w tekście zasadniczym oraz o niezamieszczanie wykazu źródeł literaturowych.
W streszczeniu można umieścić tabele, czarno-białe zdjęcia lub ryciny (min. rozdzielczość 300 dpi w formacie TIFF lub JPEG). Ryciny i zdjęcia należy przesłać w formie źródłowych plików graficznych. Wzór nazwy pliku: nazwisko pierwszego autora_inicjał imienia_numer ryciny (np. Nowak_I_ryc1.jpg lub Kowalska_A_ryc1.tif). Rozmiary tabel, zdjęć, rycin, wykresów czy schematów powinny być dostosowane do druku w formacie B5.

Ewentualne informacje o finansowaniu badań czy podziękowania prosimy zamieszczać na końcu streszczenia.



